

专车让出行更从容，市场监管却为空白 今天，您用手机打车了吗？

社会聚焦

■ 本报记者 张婷

您是否还会站在街头，顶着烈日招手拦车？看着一辆辆亮着有客空灯的出租车，您是否急得跺脚却又无可奈何？

随着各类打车软件的悄然出现，专车开始成为海口市民生活中的一部分。专车为大家带来了什么样的实惠便利，专车又是否安全可靠？记者对此进行了调查。

缓解打车难 出行更从容

“现在都会提前用手机叫车，有司机

接单以后再出门，省时又省力。”在海口工作的王女士告诉记者，以前高峰打车难，经常一等就是半个小时到一个小时。有时候赶时间，司机要求拼车也只能接受，绕路不说，拼车却不分摊费用让王女士心里很不舒服。

“赶上交班时间，出租司机一听去的地方不顺路，一脚油门就走了。现在有了手机打车软件，几分钟之内都能有车，就算高峰时期，最多等个十分钟也能打到车。”王女士告诉记者。

记者尝试在手机上下载了“神州专车”，验证手机号码注册成功之后，手机屏幕即时显示出了记者所在位置，点击立即叫车，输入目的地，同时选择车型，点击提交，不到一分钟就显示已有司机接单，记

者同时接到了司机师傅的电话，确认记者的具体位置。两分钟后，记者已经舒服地坐在一辆整洁的丰田凯美瑞轿车里了。

类型多样 价格与出租车持平

目前市场上的打车软件可打车辆主要分为三种类型：一是专车，车辆全都来自汽车租赁公司和挂靠租车公司的营运车辆，司机多是经过培训的专业司机；另一种通常称作快车，车辆多为非营运车辆，也就是私家车，司机是私家车主；第三种是顺风车，车辆也是非营运车辆的私家车为主，但它和快车本质区别为，顺风车不以赚钱为主要目的，而是和乘客分担出行费用。

而海口市场上主流的两款打车软件

为神州专车和滴滴出行，区别于神州专车一开始就主打“专业车辆，专业司机”，滴滴出行目前在海口涉及出租车、快车、顺风车、专车以及代驾等多项业务。

费用方面，快车和顺风车由于是私家车，价格相对于专车会低一些。除了不同类型价格不同，不同车型的价格也有差别。不到6公里的路程手机账单显示40元，而相同路程乘坐出租车费用约为20元，相差将近一倍。不过各款叫车软件都有优惠活动，以神州专车为例，除充100元送80元，新客户绑定银行卡或充值50元还可以获得50元代金券，同时邀请朋友加入也可以获得相应代金券。所以加上优惠通过叫车软件的花费和出租车的费用其实相差无几。

暂无法规可依 市场监管为空白

“如果市场缺乏统一的管理，谁都可以进入，其实对我们是不公平的。也不利于整个市场的健康发展。”海汽出租车海口分公司出租车业务部负责人姚先生说。

针对有些市民担心的私家车的安全问题，海口市道路运输管理处相关负责人告诉记者，运管处目前只负责正规营运车辆的管理，对于神州专车以及滴滴出行等各类非正规营运车辆暂时没有相关的政策法规如何管理，国家交通运输部也在对网络预约出租车经营服务管理进行意见征求，一旦出台相应的法规就会将其纳入管理。

(本报海口11月5日讯)

九旬老人街头摔倒 过路警官爱心救助

本报海口11月5日讯 (见习记者李磊 特约记者杨瑞明 卓光华)今天，海口的周秋莲女士专程找到武警海南省总队医院院务处处长詹永胜警官，为他送上了“公德高尚、精神可嘉”的锦旗。几天前，周秋莲93岁的父亲周昆燕老人在逛街途中不慎摔倒，幸亏路过的詹永胜及时救助，老人才转危为安。

10月29日下午，周昆燕老人到海口市博爱路购物，不慎摔倒，头部大量出血，老人年事已高，情况十分危急。此时，公务外出的詹永胜警官刚好路过，看到了倒地的老人。他立即和同事一起将老人扶起，并做了简单的止血包扎，拨打了120急救电话。救护车赶到后，詹永胜协助医护人员一起将老人送到了武警海南省总队医院，并第一时间协调专家为其进行会诊。经过几天的治疗后，老人的身体已无大碍。

“现在许多人心被讹不敢伸手援助。感谢你扶起了我爸爸，这个社会上还是好人多！”11月5日，周昆燕老人的女儿来到武警海南省总队医院，专程向詹永胜警官表示感谢。

三亚火车站 为旅客寻回万元现金 失主赠锦旗感谢

本报三亚11月5日电 (记者黄媛艳 通讯员王晓晶)“先生，是这个单肩包吧，麻烦您确认一下。”11月2日，三亚火车站客运员刘春红将一个黑色单肩包，交到失主侯先生手中，手捧失而复得的包，侯先生分外感动。

当日14时4分，侯先生乘坐三亚至海口东的D7332次动车组列车时，不小心将单肩包丢在一等座候车区。刘春红巡视时发现遗落在座椅角落里的单肩包，在向周围旅客询问无人认领后，她当即通知客运值班员到现场处理遗失物品。经过与车站派出所工作人员的联合开包检查，发现包内有1.8万元现金、驾驶证、身份证、银行卡若干张。

值班员当即与车站综控室取得联系，并通过综控室利用候车室广播等方式联系失主。听到广播宣传后侯先生急忙找到值班室。

“实在是太感谢你们了！这是我用来给母亲买药治病的钱。”此后，侯先生为表示感激之情，特送来一面绣有“拾金不昧 品德优秀”字样的锦旗。



阻车石频遭“黑手”

本报海口11月5日讯 (记者陈元才 通讯员郭辉 摄影报道)11月5日，在海口金贸西路和世贸西路交叉口的人行道上，16个刚铺设好的阻车石被人为挖出来挪开，遗弃在路边(见左图)。据介绍，这是附近业主和商家私自开设出口或增加停车位而做出的破坏行为。

类似的惨状还不仅有这一处，记者跟随海口市政工程维修公司巡查人员到滨江路，在滨江路72号，一家酒店私自开设出口挤占人行道，紧靠此处的人行道上两个石柱也被破坏了一个……

据了解，为了适应“双创”对市政的要求，提高市政人行道的美观，市政工人加班加点地抢修市政设施，但一些设施维修好不久就遭“黑手”破坏。

毒贩出狱重操旧业

终审被判9年零6个月

本报那大11月5日电 (记者邓海宁 通讯员罗凤灵)海南临高县男子王某富曾因贩毒入狱2年，出狱后不知悔改又重操旧业，贩卖毒品海洛因。日前，海南省第二中级人民法院作出终审裁定，维持临高县人民法院一审判决，王某富因贩卖毒品罪，判处有期徒刑9年6个月，并处罚金10000元。

2014年11月20日，王某富以贩卖毒品为目的，以4500元购买了毒品海洛因10克和若干混合用的粉，将海洛因搅碎后，与粉混合再分成47小包准备贩卖。当晚22时，王某富吸食毒品

后被临高县公安局巡警抓获，巡警当场从其身上缴获47小包白色块状物共净重19.18克，经海南省公安司法鉴定中心鉴定，均检出海洛因成份。另查明，2012年，王某富因贩卖毒品罪被判处有期徒刑2年。

海南二中院审理认为，明知是毒品而贩卖，数量较大，其行为已构成贩卖毒品罪。王某富曾因贩卖毒品罪被判处有期徒刑，在刑罚执行完毕后五年内又再犯贩卖毒品罪，属累犯、毒品再犯，依法应从重处罚。二审法院认为，王某富归案后如实供述罪行，具有法定从轻处罚情节。

韦某、刘某文与陈某、刘某林、刘某德(后三人在逃)等五人，得知白沙某农场路段是运砂车出入的主要路段后，去年4月至11月，5人经常蹲守在路口拦截运砂车，要求司机缴纳20元、50元、100元不等的“过路费”，并加以人身威胁。司机符某、高某则因两次未交费遭

强行拦路收取“过路费”

白沙两男子因敲诈勒索罪获刑

本报牙叉11月5日电 (记者张婧 越金昌波)近日，白沙黎族自治县法院审理一宗敲诈勒索案，被告人韦某、刘某文在七个月的时间里，敲诈勒索20多名运砂车司机，两人被法院判处有期徒刑二年十个月，并各处罚金2000元。

韦某、刘某文与陈某、刘某林、刘某德(后三人在逃)等五人，得知白沙某农场路段是运砂车出入的主要路段后，去年4月至11月，5人经常蹲守在路口拦截运砂车，要求司机缴纳20元、50元、100元不等的“过路费”，并加以人身威胁。司机符某、高某则因两次未交费遭

到韦某等人的殴打，车辆也被损毁。

去年11月，有司机被敲诈勒索后选择报警，当地派出所迅速拘捕了韦某、刘某文两名主犯，其他三人闻讯出逃。

经查明，韦某等五人在7个月的时间里，先后对25名运砂车司机实施敲诈勒索69次，其中韦某参与49次勒索7620元，刘某文参与30次勒索3135元。白沙法院经审理后认为，韦某、刘某文强行索取他人钱财，数额较大，其行为已构成敲诈勒索罪，两人系共同犯罪，分别判处有期徒刑2年10个月，并处罚金2000元。

大型连锁公司业务火，中小租赁公司门前冷 本地汽车租赁企业欲抱团谋破局

■ 本报记者 张婷

“这两年很多做汽车租赁的朋友都改行了，有些硬撑着的日子也很难过。”三亚一家汽车租赁公司负责人韩先生告诉记者。

近年来，随着一些大型全国连锁汽车租赁公司进入海南市场，凭借品牌知名度、雄厚的资本实力以及高效便利的服务流程，很快在我省汽车租赁市场站稳了脚跟并蓬勃发展。而本地中小汽车租赁公司却面临小而散的行业现状，很难与之抗衡。

“几年前，租赁一辆奥迪A6的价格是

每天800元至1000元；而现在一些公司350元就可以租一天。”韩先生给记者算了一笔账，一辆A6的低配现在约40万，以每年折旧10%算，再加上保险、保养的费用，每年成本就得6—7万元，一年365天不歇的每天都出租，每天成本都近200元，这还不包括店面租金、职工工资等。

韩先生说，本地中小租赁企业需要核算成本保证一定的利润，不可能无限制地去拼价格。而大型连锁公司背后都有雄厚的资本支持，他们并不打算在短期内收回成本，更多的是要培养市场和用户使用习惯。

“几年前，租赁一辆奥迪A6的价格是

海口府城中山南路附近的游天涯商务汽车租赁公司负责人杨先生告诉记者：“公司一共有20多辆车，经济环境不好加上竞争压力，平均价格已经降了将近25%，但价格相对于品牌企业依旧没有优势。”

不同于本地中小租赁公司有车无人的景象，记者看到几款连锁租赁公司的APP上许多车型都显示已租满。

“汽车租赁行业是一个投入很大的行业，车辆的购置就是很大一笔支出，同时每年的折旧、保险、养护、维修费用等都很高。”韩先生说，除了投入大，这还是一个风险非常大的行业。“很多人用一些假身份信

息把车租出去之后直接就抵押或者变卖了，有的还会通过一些技术手段屏蔽车辆的定位信息，装了卫星定位也找不到。”

海南省汽车租赁行业协会会长潘在红介绍，目前我省注册登记的汽车租赁公司超过800家。小而散的行业现状在面对全国连锁大公司时很难与之抗衡。

潘在红介绍，他们计划建立一个统一的平台，把海南各家汽车租赁公司的信息都登记入库，实行资源共享，通过抱团合作最大限度降低采购、营销宣传以及管理的成本，增强本地租赁企业的竞争力。

(本报海口11月5日讯)

招标公告

本招标项目美安科技新城一期给水泵站工程(1#、2#供水加压泵站)项目，项目业主为海口国家高新区发展控股有限公司，启动资金由企业自筹。现对该项目的勘察、设计施工总承包(EPC)和监理进行公开招标。本项目采用设计施工(EPC)总承包模式实施项目管理。

勘察标段招标范围为岩土工程勘察；设计施工(EPC)总承包段招标范围为本工程的设计、施工；监理标段招标范围为本项目的施工阶段及保修阶段监理。设计施工总承包(EPC)招标要求投标人须市政公用工程施工总承包二级或以上资质和市政公用工程设计乙级或以上资质。监理标段要求投标人须具备市政公用工程监理乙级或以上资质。勘察标段要求投标人须具备岩土工程勘察乙级或以上资质。详情请于2015年11月6日起登陆《海口市建设工程信息网》(www.hkcein.com)。联系人：王小姐，电话：0898-68597606。

联系人：洪工，电话：0898-66595817。

招标公告

本招标项目海口美安科技新城基础设施C区+A区二期项目照明工程，招标人(项目业主)为海口国家高新区发展控股有限公司，建设资金来自企业自筹。招标范围为照明工程的材料采购和设备安装。本次招标要求投标人须具备国内独立法人资格且具备城市及道路照明工程专业承包一级资质，投标人近三年来(2012年1月起)承接过照明工程单项合同金额达3000万元(含)以上的业绩。详情请于2015年11月6日起登陆《海口市建设工程信息网》(www.hkcein.com)。联系人：王小姐，电话：0898-68597606。

招标公告

一、招标单位：海口琼山国有资产经营有限公司。二、招标项目：老年人日间照料中心；三、项目概况：新建1幢地上5层，地下1层，总建筑面积为1716.22平方米，其中地上建筑面积为1515.72m²，地下建筑面积为200.50m²；四、报名条件：具备独立法人资格，并具备房屋建筑工程施工总承包叁级或以上资质，业绩要求近三年内完成的单项房屋建筑工程建安合同金额达300万元(含)以上，并在人员、设备、资金等方面具有相应的施工能力，投标人拟派项目负责人须具备房屋建筑工程专业二级(含以上)注册建造师执业资格，具备有效的安全生产考核合格证书，且未担任其他在建建设工程项目的项目负责人；五、招标文件获取：凡有意参加投标者，请于2015年11月6日起登陆海口市建设工程信息网(www.hkcein.com)电子招投标专区下载招标文件，招标文件每套500元，在递交投标文件时缴纳，招标文件售后不退。具体内容详见网络版招标公告。联系人电话：68528512。

海南省海口市中级人民法院公告

(2015)海中法执字第227号

本院立案执行的申请执行人吕耿英与被执行人海南中实(集团)有限公司、天宇恒能源投资有限公司借款合同纠纷一案，本院于2015年10月26日作出(2015)海中法执字第227号执行裁定，裁定查封：1、登记在被执行人海南中实(集团)有限公司名下的位于海口市玉沙路16号南洋大厦11层建筑面积为1188.96平方米的房产(证号：海房字第21514号)；2、登记在被执行人天宇恒能源投资有限公司名下位于海口市金贸区玉沙路16号富豪花园C座103、105及二层建筑面积分别为331.61、114.81及1445.96平方米的铺面(证号分别为：海房字第HK111690、HK111406、HK111689)。现本院拟依法处置上述房产，如案外人对上述房产属有异议，或案件当事人利害关系人对执行行为有异议，自本公告刊登之日起15日内以书面形式向本院提出异议，并提交相关证据材料。逾期本院将依法处置上述房产。特此公告

二〇一五年十一月二日

滨江华庭项目应用太阳能热水系统补偿建筑面积规划公示启事

海口市美兰区白龙街道下贤二村经济社拟建的“滨江华庭”项目位于青年路西侧。经海口市建设工程施工图设计文件审查服务中心审查，该项目应用太阳能热水系统补偿建筑面积219.72平方米，现予以公示。1、公示时间：10个工作日(2015年11月6日至2015年11月19日)。2、公示地点：海口规划网站(www.hkup.gov.cn)；建设项目建设现场。3、公示意见反馈方式：(1)电子邮件请发送到：hksghj@haikou.gov.cn。(2)书面意见请邮寄到海口市规划局规划建筑技术审查一处，邮编570311。(3)意见或建议应在公示期限内提出，逾期未提出的，视为无意见。4、咨询电话：68724371，联系人：毛红杰。

海口市规划局

2015年11月6日

怡和·湖城大境(二期)项目应用太阳能热水系统补偿建筑面积规划批前公示启事

海口红城湖公园管理有限公司开发的“怡和·湖城大境(二期)”项目位于红城湖路北侧。经海口市建设工程施工图设计文件审查服务中心审核，该项目应用太阳能热水系统可补偿建筑面积311.03m²，现予以公示。1、公示时间：10个工作日(2015年11月6日至2015年11月19日)。2、公示地点：海口规划网站(www.hkup.gov.cn)；建设项目建设现场。3、公示意见反馈方式：(1)电子邮件请发送到：hksghj@haikou.gov.cn。(2)书面意见请邮寄到长滨路第二行政办公区15栋南楼2046房海口市规划局规划建筑技术审查二处，邮编570311。(3)意见或建议应在公示期限内提出，逾期未提出的，视为无意见。4、咨询电话：68724373，联系人：苏庆雄。

海口市规划局

2015年11月6日

采购报名公告

一、采购人：中国农业银行股份有限公司海南省分行。二、项目名称：电子设备耗材入围供应商。三、供应商资质要求

(一)具有合法的企业法人营业执照，税务登记证，组织机构代码证，以及从事两年以上办公耗材经销。

(二)供应商须为在海口市注册、主营业务范围应为办公用品及耗材销售，且有实体经营点(非办公场所)。

(三)具备完善的经营管理机构和技术维护力量，诚信记

录良好。

(四)具有将采购物品配送到我行各分、支行能力。

四、报名资料：单位介绍信、法人授权委托书、营业执照副本、税务登记证、组织机构代码证等相关资质证书(以上证书复印件，加盖公章复印件)。